

第十五届全运会闭幕式在深圳举行



11月21日,第十五届全国运动会闭幕式在广州深圳前海欢乐剧场举行。
图①为当日拍摄的闭幕式现场。
图②为广东队运动员王欣瑜(前中)、香港队运动员李思颖(前左)、澳门队运动员郭建恒(前右)在闭幕式现场。
图③为演员在闭幕式现场表演第九套广播体操。
图④为参赛团队代表在闭幕式上入场。
图⑤为11月21日拍摄的闭幕式现场。

(新华社发)



第十五届全国运动会创多项纪录

新华社深圳11月21日电(记者黄耀漫)21日,记者从第十五届全国运动会组委会举行的新闻发布会上获悉,本届全运会在竞技体育领域取得辉煌成就,达到奥运练兵目的。

十五运会组委会副主任、国家体育总局副局长佟立新介绍,本届全运会在田径、游泳、射击、举重、场地自行车、攀岩等有纪录项目中,创造8项世界纪录、5项世界青年纪录、13项亚洲纪录、10项亚洲青年纪录、14项全国纪录、7项全国青年纪录,12个小项夺冠成绩超过巴黎奥运会冠军成绩,全面展示了我国竞技体育发展成就。

佟立新表示,从全运看全国,十五运检验了各省(区、市)长期科学刻苦训练、不断改革创新训练理念和方法手段,强化科技助力和复合型训练团队建设的成效;从全运看奥运,十五运达到了检验水平、发现人才、锻炼队伍、奥运练兵的目的,为接下来的奥运会备战打下了基础。

同时他也坦诚表示,本届全运会上,部分项目没有明显进步、与世界一流水平还有较大差距,一些项目后备人才储备不足、面临新老交替挑战。“我们将认真总结反思,不断改进工作。”佟立新说。

十五运会最后一金“花落”上海

新华社广州11月21日电(记者程楠)第十五届全国运动会女子水球项目21日在广东省奥体中心游泳跳水馆落下帷幕,上海队12:6击败天津队,夺得本届全运会最后一枚金牌。

决赛中,上海队先以守为主,多次打出犀利反击,并由严思雅率先攻入一球。随后,防守稳健的上海队和天津队频频上演攻防大战,上海队在上半场取得6:2的领先。

下半场,上海队抓住优势继续拉开分差。天津队面对上海队

稳健的防守显得办法不多。最终,上海队以12:6锁定胜局。

上海队队员严思雅赛后表示,半决赛时,上海队的表现并不理想。“决赛前,我们用了一天时间调整,尽量去适应比赛节奏。我很开心最终能帮助球队夺得金牌。”

上海队主教练李文华表示,金牌是过去几年刻苦训练和准备的回报。“天津队的反击非常犀利,因此我们在赛前就做了针对性部署。我告诉队员们先要立足防守,然后攻出去。”

当日率先开赛的女子水球铜牌赛中,广西队以8:6击败湖南队。

国家体育总局外联司: 港澳特区办赛精彩、参赛出彩

新华社深圳11月21日电(记者刘艺淳、肖世尧)第十五届全国运动会即将落幕之际,国家体育总局外联司司长吴坚20日接受记者采访时表示,这是全运会首次由粤港澳大湾区共同举办,也是全运会首次在港澳举办,“港澳特区办赛精彩、参赛出彩”。

一是港澳特区办赛精彩。十五运会设置串联三地、途经珠港澳大桥的公路自行车赛,横跨深港的马拉松赛,首创“一赛跨三境(地)”和“前置查验、封闭运作、无感通关”新模式,在人员、物资、信息等关键要素高效便捷流动方面取得了新突破,为未来大湾区深化互联互通积累了宝贵“全运经验”和“全运模式”。

“港澳特区从参赛者成为东道主,关心全运、支持全运和参与全运蔚然成风,赛场氛围异常热烈,很多比赛一票难求,志愿者报名空前踊跃,共有16000名香港民众、3500名澳门民众参与十五运会志愿服务工作。港澳民众特别是年轻人通过全运会加深对国家了解,强化对国家认同。”吴坚说。

二是港澳特区参赛出彩。据介绍,港澳健儿在本届全运会创造了历史最佳成绩,有力营造了港澳同内地“共襄盛举、共享荣光”的良好氛围,进一步增强了港澳同胞的国家向心力和主人翁意识,展现了“一国两制”的强大生命力。

值得一提的是,十五运会鼓励粤港澳联合组队共创佳绩,在群众展演舞龙舞狮项目南狮自选动作决赛中,粤港澳联队获得一等奖,这是“粤港澳一家亲”的生动写照。

据介绍,十五运会从筹备到举办,始终坚持“一国”之本,善用“两制”之利,确保了赛事的高标准、高质量,为粤港澳大湾区深度融合积累了宝贵经验。为巩固拓展十五运会成果,国家体育总局与广东省政府、香港特区政府、澳门特区政府充分协商,决定商签《关于加强体育合作、促进融合发展的协议》,全面加强内地与港澳在竞技体育、群众体育、体育产业、国际治理、体育科技、体育文化、体育法治等方面交流合作,鼓励大湾区先行先试、互利共赢,实现资源共享、场馆共用、赛事共办、人才共育、产业共荣、科技共创、水平共升,推动三地融合发展。